[ESNES BRARER UK PILBIREE
000000 000000 000000000000 00000

Tk - it B
FEREHETMDIUR
BEREX
wakaki@math.sci.hiroshima-u.ac.jp

2013.10.9

LR

00000



HERILK BRARER UK PILBIREE LR

000000 000000 000000000000 00000 00000

table of contents

EIIES

BRI R

IR

HDM B PR E 3



FEEINR HEULER DA PILEIR E LA
000000 000000 00000000000 00000 00000

MHEZRINER (1/6)

RILR—A 1T
EH (1), (2), 3) &H#-F nEOKRYIRLRAITZE,
I p, RIEEH n DRIV —A T £ &5
(1) BEIDEITOHERIE, ADADELLN—ALMEELL.
(2) FEIDETORBRE, HOATOKREEWNITHITHS.
(3) FRANECDHER (=p) FBETETHS.

BRUE p, REEH n DNV —ARITIZENT,
BRANEC--EHE X £T5¢&

X ~ B(n,p) (E¥#28)



HERINER B UL PILEIR E LA

TSR (2/6)
5 5.1

HA2OZMELIRDIEE 1 DEDTHHEE 1/6 1IZIEDL.
RNILX—ARAITIZE T,

v -1 n BEIEDHITTER AN o1z
"0 nBIEDEITTER AN LA DT
EL,
_ 1 —
= — - \ : \ﬂ: 2.
X =~ Y X, (ABEC D)

j=1
ETBE X, lEFn—sc0DEE p=P(A4) 28D,



HERINER B UL PILEIR E LA

00@000 00@000 O0@000000000 00e00 00e00

MR (3/6)

e X, MpITiEDILL &M, EHIX?
= MERIUK, BIIR
e I DK CLEDER/ILEDIFE?
= KHDZEL
o BIZIE, n=100,d=0.112xLT, P(|X, —p|l <d) OIEIE
Enfi
= HMICK, PIDBREE



HERINER B UL PILEIR E

000e00 000e00 O00@00000000 [e]e]e] e}

FERINR (4/6)

EZE 5.1 (MEZEILK (convergence in probability))
{(Xn): BERETHT, 0: FH, X BEEEH

Ye>0 lim P(|X,—0|>¢)=0
n—oo

PRYIDEE, {X,} X0 ITHERIGRT 5 &L,
X, 50 (n— o)
Em<.
Ve >0 lim P(|X, — X|>¢) =0

DRYIDEE, {X,} & X 12 BRINET S &0,
X, B X (n— o)

Emn<.

LA
00000



HERINER B UL PILEIR E

0000e0 0000e0 O000@0000000 [e]e]e]e] }

TSR (5/6)

I 5.1 (KR#DZEE (35%A))
{Xn} : BT HERET T,
E(X,) =, Var(X,) =02 (n=1,2,...)
= n
- 1
Xn:n;Xj&u (n — o)

(FEBAIT#RE T)
51 5.1 ®FE, E(X,,) = p, Var(X,,) =p(1 —p) D5

Xn£>p (n — o0)

LA
0000e



HERINER B UL PILEIR E LA

O0000e O0000e O0000e000000 00000 00000

TSR (6/6)

BE (T, 280nE, FFK)

(1) E(aX 4+bY) = aE(X) + DE(Y).

(2) X <Y = E(X) < E(Y).

(3) Var(aX) = a*Var(X).

(4) X &Y DI = Var(X +Y) = Var(X) + Var(Y)

5) (FTELTIDFRER) E(X) = p, Var(X) = 0?2 < oo BBIE

P(IX — ul > k) < o®/k,



HERINER B UL PILEIR E LA

®00000 ®00000 ®00000000000 @0000 @0000

BEUER (1/6)

E & 5.3 (BEULEK (almost surely convergence))

{X,}: BEEHI, X BELTH

P(limy e Xp = X) = 1, THb b5
SECcQst.PE)=0,"weQ=0-—F lim X,(w) =X(w)

n—00

MRYIDEE {X,) I3 X (CHIUNE, £ $FR 1 TIET 5 &
L0y,

a.s.

X, =X (n—o0)
Em<.



HERINER B UL PILEIR E LA

0O@0000 0O@0000 O®@0000000000 0000 O@000

BEUER (2/6)

EE (MUK EREGFH (5.7, 7 £5.10))

An(e) ={w e ; [Xn(w) - X(w)| <€}
EEET D LERIEFIE
(i) X, 3 X (n— o0)
(i) Ve P(lim, o An(e)) =1



HERINER

00@000

sEEA

B UL PILEIR E

00@000 O0@000000000 00e00

HBEUER (3/6)

limy, 00 Xp(w) = X (w)

Ve>07m st "n (n>m), | Xp(w) — X(w)| <e

Ve>0we U m Ap(e) =lim, , An(e)

m=1n=m

lim An(%)} (e>1/k= An(e) D Au(1/k) )

LA

00e00



HERINER B UL PILEIR E LA

000e00 000e00 O00@00000000 [e]e]e] e} [e]e]e] o}

BEUER (4/6)

(i) = (i)
I C Vst P(Q) =1, w € Q = limy, 00 Xn(w) = X (w)

Qo C ﬁ{MAn@)} C lim A,(L) (k=1,2,..)

k:1 n—oo n—oo
Vk 1 = P(Q) < P(lim, ., A.(L/F))

Ve>07kst.e>1/k
= P(lim, e An(€)) > P(lim, o An(1/k)) = 1

—n—0o0



HERINER B UL PILEIR E

0000e0 0000e0 O000@0000000 [e]e]e]e] }

HBEUNER (5/6)

(ii) = (i)
Agy = lim,, A (1/k) EB<E TR P(Ag) =1
A(k) D) A(k+1) (k‘ =1,2,.. ) THHIM DL

Q = () Aw = ({ m 4.} } es<E
k=1 k=1 "7

w € Q& limy 00 Xp(w) = X(w)

LA
0000e



HERINER B UL PILEIR E LA

O0000e O0000e O0000e000000 00000 00000

HBEUNER (6/6)

FIE 5.8

X, X (n—>o00) = X,2X (n—oo)
(FEBAIZHRE T)
EIH 5.9 (KR#msai%E)

(X} : WIS F—970 (258 S BRE M,
E(X,) = p (BIRIE)




HERINER B UL PILEIR E LA

®00000 ®00000 ®00000000000 @0000 @0000

AU (1/12)

EE 5.2 (9 UNEK (convergence in distribution))

F,: EEH X, O/FEB (n=1,2,...),
F: BREH X OXmE%

F OIEEDERR « T

lim F,(z) = F(x)

n—oo

PRYIDEE, X, [T X [THMWE (F1& ERUER)T5&
LS. Px & X, OWERES % & LY,

XniX(n—>oo) Ftld X, S Py (n — 00)

EML (P IZIEN(0,1) BEDRHERTHECLLH D)



HERINER B UL PILEIR E LA

0O@0000 0O@0000 O®@0000000000 0000 O@000

UK (2/12)

RIEL =%
E#cIIR®LT
P(X=c¢)=1

THBEE, X DRfE c ITRIELEZAMELL, U(e) EXRT.
U(c) D5k

0 z<ec¢
FX(:U):P(XSJS):{1 > ¢



HERINER B UL PILEIR E LA

00@000 00@000 O0@000000000 00e00 00e00

MUK (3/12)

5 5.3
{Xn} : BT EHERET I,
X; ~ U(0,1) (RFE(0,1) ED—H5 %)

U, = max X;

i<n

&9 5. U, DI AR

Fo(u)=PU, <u)=P(X1 <wu,..., X, <u)

n 0, u<0
:HP(Xigu): u", O0<u<l

i=1 1, u>1
. 0, u<l
nIEEOF”(“)_FW)_{ 1, u>1



HERINER B UL PILEIR E

UK (4/12)
#l 5.3 (DDF)
F(u) [ 1IZBIE LS U) OHHBEKT
U, % U(1)
£l
W, =n(l1-U,)

W, D5 HBEEIE

Gp(w)=P(W, <w)=Pn(1-U,) <w)=PU, >1—w/n)

0,
=1-F,(1-w/n)= { 1—(1—w/n)",
L

w <0
0<w<n
w>n

LA
00000



HERINER B UL PILEIR E

0000e0 0000e0 O000@0000000 [e]e]e]e] }

DY (5/12)

53 (D5%)

0, w <0
1—e™, w>0

i G(w) = Glw) = {

n—oo

G(w) T8 1 %4 DEMAH Ex(1) DA HERTHEDT

W, % Ex(1)

EED.

LA
0000e



UL PILEIR E LA

Ef(iugi ?{L}lﬁfo. 000008000000 00000 00000
UL (6/12)
FHE 5.1

BEEREHI| X, Xo,... N X ITHERINEITNIE ZOEEREHIIE
XIZHHWRELTWS. §hbhb

X, A x=x,%x
MRYILD. KIS, X ~U(e)DEEIK, FERYID. L
NoT

d
Xn—>c<:>Xn£>c.

MY ILD.



HERINER B UL PILEIR E LA

000000 000000 O00000e00000 00000 00000

YN (7/12)

[FEBA]

F: XOH#HmBE%K, F,: X, OSHEHK
z: F OEHRE, >0

Xp>ad2|X,—X[<e=>X>zx—¢
X<z—-e=X, <z &FrEF|X,—-X|>¢
PX<zxz—¢)<PX,<z)+P(|X,—X]|>e¢)
F(x—¢) < Fy(z)+P(|X,, — X| >¢)

F(z —¢) <liminf, o Fn(x)



HERINER B UL PILEIR E LA

000000 000000 O000000e0000 00000 00000

YLK (8/12)

P(X <z—¢) <P(X, <a)+P(X, — X| >¢)
X, & X EANEZDE

P(X, <z—e) <P(X <a)+P(|X, — X| > )
Fu(z—¢) < F(z)+P(|X, — X| > ¢)
limsup,, ., F(z — ) < F(x)

rE ot EBERABL

limsup,,_, . Fn(z) < F(x +¢)



HERINER B UL PILEIR E LA

000000 000000 O0000000e000 00000 00000

UL (9/12)

F(z —¢) <liminf F,,(z) < limsup Fy,(z) < F(z +¢)

n—00 n—+00

e—=0&9BE

F(z) <liminf F,,(z) < limsup F,(z) < F(x)

n—00 n—+00

lim F,(z) = F(z)

n—oo



HERINER B UL PILEIR E

000000 000000 O00000000e00 00000

S UNER (10/12)

PX=c)=1&L, #%&RT. COES

0,
F) _{ 1 iii
THY, x # c=lim, o0 Fr(z) = F(2).

P(|Xn—c| <e)>Plc—e< X, <c+e)
=F(c+e)— Fy(c—e¢)

e>0HLIE

lim P(| X, —¢|<e)>F(c+e)—Flc—e)=1-0=1.

n—oo

lim, 00 P(| X, — ¢| > €) = 0.

LA
00000



HERINER B UL PILEIR E LA

000000 000000 000000000080 00000 00000

UL (11/12)

Bl 5.4 (I8 5.3 DD RHI)

Q= {172’3’4}’ P({w}> = %a w=1,2,3,4
EL,n=1,2,---,IZRLT

1, w=1,2 B =
0, w=34 X(“’)_{l, w=3,4

EFBE X, S X (n>o0) THHM

x,() = {

YweQ|Xnlw) - X(w)| =1

BDT, HERIR LA



HERINER B UL PILEIR E LA

000000 000000 00000000000 e 00000 00000

UL (12/12)

FHE 54 (LY« DEFEE)

X, (n=1,2,...) OBEEHE 0, (n=1,2,...) £T 3. pu(t)
ME BT o(t) IZINRL, (i) At =0 TEELSE o) &, 5
RN Py DRHUBEMTH>T X, S Py (n - ).
[EEBRIE B (FF R FBE)]

SN & 4RI D IR
onlt)  BEEEH X, OHMEER (n=1,2,..))
o) - EELTH X DR

Xp 5 X (noo0) & tent) = ot) (n— o)



HERINER B UL PILEIR E

®00000 ®00000 ®00000000000 @0000

SR EE (1/5)

T 5.1 (FOBRETEE)
{Xn} : HILICR— 5 MRS HERE T,

E(X;) = p, Var(X;) = o2, j=1,...,n

Zo = 308 - ) = Y 4 v

Jj=1

FEEA IR E T]

LA
00000



HERINER B UL PILEIR E LA

0O@0000 0O@0000 O®@0000000000 0000 O@000

DB REE (2/5)

¥ 5.6 (B#1)
BERLEH X 2L T

X OE#ELE EWVS.

(1) X :izylej DEELRY, 5, =) X; OEE{LD,
V(X —p)jo &15d.

(2) a, bEEHETHEE, X DEEILE, aX + b DEEET
E L.



	確率収束
	概収束
	分布収束
	中心極限定理
	漸近公式

